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Περί αναγόρευσης Διδακτόρων ΕΜΠ 

1ον. Μετά τον ορισμό της ημερομηνίας προφορικής δοκιμασίας, πραγματοποιείται η υποστήριξη 
της Διδακτορικής Διατριβής (ΔΔ) ενώπιον της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής. Για την 
έγκριση της ΔΔ απαιτείται η σύμφωνη γνώμη πέντε (5) τουλάχιστον μελών της επιτροπής, 
η οποία και κρίνει το πρωτότυπο της Διατριβής και το αν αποτελεί συμβολή στην επιστήμη. 

2ον. Μετά την επιτυχή εξέταση, ο/η Υποψήφιος/α Διδάκτορας (ΥΔ) οφείλει να καταθέσει τη ΔΔ: 

1. Στην ιστοσελίδα του Εθνικού Αρχείου Διδακτορικών Διατριβών (ΕΑΔΔ) του Εθνικού 

Κέντρου Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) [www.ekt.gr] σύμφωνα με την ακόλουθη διαδικασία: 

a. Αρχικά καταχωρούνται τα βασικά στοιχεία (ονοματεπώνυμο, τίτλος, μέλη τριμελούς 

και επταμελούς επιτροπής, ημερομηνίες) από το Γραφείο Μεταπτυχιακών Σπουδών 

& Έρευνας (ΓΜΣΕ). 

b. Αποστέλλεται ένα e-mail από το ΕΚΤ προς τον/την ΥΔ ενημερώνοντάς τον/την για 

την καταχώρηση της ΔΔ. 

c. Ο/Η ΥΔ συμπληρώνει τα υπόλοιπα στοιχεία (τίτλο στα αγγλικά, περίληψη, λέξεις 

κλειδιά κλπ) και υποβάλει ηλεκτρονικά το τεύχος μαζί με τυχόν συνοδευτικό υλικό, 

σύμφωνα με τις οδηγίες που υπάρχουν. 

d. Αποστέλλεται ένα e-mail από το ΕΚΤ προς το ΓΜΣΕ, επιβεβαιώνοντας την επιτυχή 

ολοκλήρωση της διαδικασίας, 

i. το οποίο μετά τον απαραίτητο έλεγχο κοινοποιείται στον/στην ΥΔ και 

ii. επισυνάπτεται στο φάκελο που διαβιβάζεται στη Δ/νση Σπουδών. 

2. Στην ιστοσελίδα του Ψηφιακού Αποθετηρίου της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΕΜΠ 

[www.lib.ntua.gr], στο πρόγραμμα DSpace@NTUA, σύμφωνα με τις οδηγίες που 

υπάρχουν [http://dspace.lib.ntua.gr/page/submission-guide]  

a. Για την είσοδο στην πλατφόρμα, ο/η ΥΔ θα χρησιμοποιεί το username και το  

password που έχει λάβει από το Κέντρο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών (ΚΗΥ). 

b. Στην περίπτωση που ο λογαριασμός στο ΚΗΥ έχει λήξει, ο/η ΥΔ θα πρέπει να 

προωθήσει στο ΓΜΣΕ το σχετικό e-mail που έχει λάβει (με τίτλο «Υπενθύμιση 

απενεργοποίησης κωδικού), προκειμένου να αιτηθεί την επέκταση ισχύος του 

λογαριασμού. 

 

 

http://www.ekt.gr/
http://www.lib.ntua.gr/
http://dspace.lib.ntua.gr/page/submission-guide


3ον. Μετά την επιτυχή υποβολή της Διατριβής στο ΕΚΤ και στο DSpace, ο/η ΥΔ οφείλει να 
προσκομίσει στο ΓΜΣΕ τα ακόλουθα: 

1. Αίτηση κατάθεσης Διδακτορικής Διατριβής 
2. Ένα (1) τεύχος τυπωμένο 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε κάθε τεύχος θα πρέπει να υπάρχει οπωσδήποτε η εξής φράση: 

Η έγκριση της παρούσας διδακτορικής διατριβής από την επταμελή εξεταστική 
επιτροπή και τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου δεν προϋποθέτει και την αποδοχή των απόψεων του συγγραφέα 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 202, παράγραφος 2 του Ν.5343/1932 

3. Δύο (2) βεβαιώσεις από τη βιβλιοθήκη, αφού πρώτα κατατεθεί εκεί ένα (1) τεύχος 
4. Μία (1) φωτογραφία 

τα οποία και θα διανεμηθούν ως εξής: 

1. Ένα (1) τεύχος για το αρχείο της Σχολής 
2. Βεβαιώσεις από τη βιβλιοθήκη για τον προσωπικό φάκελο του Διδάκτορα 

 Ένα (1) τεύχος για τη βιβλιοθήκη του ΕΜΠ 
3. Μία (1) φωτογραφία για το μητρώο αναγορευθέντων Διδακτόρων της Σχολής 

4ον. Μετά την κατάθεση όλων των ανωτέρω, την ολοκλήρωση της διαδικασίας στο Εθνικό 
Αρχείο Διδακτορικών Διατριβών και στη βιβλιοθήκη του ΕΜΠ αλλά και την υποβολή από 
την επταμελή εξεταστική επιτροπή του πρακτικού της προφορικής δοκιμασίας, 
πραγματοποιείται η καθομολόγηση του/της Υποψηφίου/ας στην επόμενη Γενική Συνέλευση 
(ΓΣ) της Σχολής, παρουσία των μελών αυτής, του/της Κοσμήτορος της Σχολής και του/της 
Αντιπρυτάνεως του Ιδρύματος. 

5ον. Κατά τη διάρκεια της τελετής ο/η ΥΔ καλείται να αναγνώσει μία από τις δύο εκδοχές του 
παρακάτω Όρκου των νέων Διδακτόρων (ακολουθεί ο Όρκος για άντρες και γυναίκες). 
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ΟΡΚΟΣ  ΔΙΔΑΚΤΟΡΟΣ 

 

"Επειδήπερ η περίσεμνος των Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Σχολή, της μεν 

Κοσμήτορος εισηγουμένης, του δε Αντιπρυτάνεως συνεπινεύοντος, εις  τους 

διδάκτορας αυτής ηξίωσε καταλέξαι με, πίστιν δίδωμι τήνδε: 

 

Την επιστήμη μετά χρηστότητος και ήθους συνεζευγμένη καθ' άπαντα τον βίον 

ασκήσω, και ου δοκείν μόνον αλλά και αρίστη είναι εν τω βίω επιτηδεύσω, πνεύμα 

δε, όση μοι δύναμις, κατ' επιστήμην εμπεδώσω, περί παν δε το καλόν 

διαγωνιζόμενος και  αμιλλώμενος εν τω βίω τούτω φρονήσει και δικαιοσύνη τούτο 

διαπράξω, ου βία και απάτη. 

 

Ευόρκως ουν τας επαγγελίας ταύτας και απαρεγκλίτως τηρούντι, γένοιτό μοι ο 

Θεός βοηθός εν τω βίω." 
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"Επειδή η έγκριτη Σχολή των Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου με συμπεριέλαβε στους διδάκτορές της με εισήγηση της 

Κοσμήτορος και σύμφωνη γνώμη του Αντιπρύτανη, σας δηλώνω υπεύθυνα ότι 

 

Θα υπηρετήσω σε όλη μου τη ζωή το καλό της επιστήμης με στόχο να αριστεύσω 

στην άσκηση της τέχνης μου με πνεύμα δικαιοσύνης και ευγενούς άμιλλας χωρίς 

να ασκήσω βία και απάτη. 

 

Σας καλώ να είστε όλοι μάρτυρες στην τήρηση όσων υπόσχομαι σήμερα ενώπιόν 

σας." 

 


